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Z domova 
 
Špecializovaný trestný súd poslal troch 
obvinených extrémistov do väzby. Obvi-
nenie bolo vznesené celkovo voči 14 
členom skupiny Valhalla. (aktuality) 
 
Matúš Šutaj Eštok navrhuje konsolidá-
ciu pre politické strany. Podľa návrhu 
rezortu vnútra by bol príspevok na 
činnosť len priznaný stranám, ktoré 
by sa dostali do parlamentu. Pri 
deficite verejnej správy rovnom alebo 
vyššom ako tri percentá HDP by sa 
suma znížila o 30 percent. (facebook) 
 
Robert Kaliňák podal trestné oznámenie 
na Veroniku Remišovú. V informovaní 
predsedníčky opozičnej strany Za 
ľudí o chorvátskej vile, ktorú minister 
vnútra neuviedol v majetkovom priz-
naní, vidí zneužitie právomoci verej-
ného činiteľa. Výsluch na Úrade boja 
proti organizovanej kriminalite sa 
uskutoční o dva týždne. (sita) 
 
Úrad pre verejné obstarávanie preveruje 
opodstatnenosť podnetov vo veci 24-
miliónovej zákazky na odevy pre poli-
cajtov a hasičov. Proti postupu rezor-
tu vnútra sa ohradilo hnutie Sloven-
sko a Nadácia Zastavme korupciu. 
Výhrady smerujú voči vysokej cene, 
ale aj podmienke, aby textil obsahoval 
polyamidové vlákno modifikované 
škrupinami kávových zŕn. (teraz)  
 
Počas 29. ročníka Dňa narcisov sa vyz-
bieralo 1,34 milióna eur na podporu 
pacientov s rakovinou. V uliciach sa 
do akcie zapojilo 12-tisíc dobrovoľní-
kov, rozdali 900-tisíc narcisov. (teraz) 
 
Viktor Vincze končí v Markíze, odmietol 
ponuku účasti v projekte TN Live. Mo-
derátor televíznych novín sa rozlúčil 
s publikom vo vysielaní, ponuku 
s vyššou pracovnou záťažou označil za 
účelovú, vedenie televízie ju považuje 
za férovú. (aktuality, pluska)  
 
V piatok bude oblačno, na mnohých 
miestach dážď, ojedinele búrky s teplo-
tami od 8 do 12 v severnejších oblas-
tiach a 17 stupňov Celzia na zvyšku 
územia. V sobotu bude zamračené, 
teploty stúpnu na 11 až 18 stupňov. Aj 
nedeľa bude oblačná, oteplí sa na 15 až 
22 stupňov Celzia. (shmú) 

Antisemitský útok  
vo Washingtone  

 

Zo sveta 
 
Vladimir Putin nie je pripravený na 
mier, pretože si myslí, že vyhrá, pripus-
til Donald Trump v telefonáte s líd-
rami európskych krajín. Neoficiálne 
informácie z prostredia Bieleho domu 
kontrujú verejným vyhláseniam ame-
rického prezidenta, že šéf Kremľa 
chce mierové rokovania. (wsj) 
 
Rumunský ústavný súd odmietol anu-
lovať výsledky prezidentských volieb. 
Žiadosť Georgea Simiona vyhodnotil 
ako neopodstatnenú. Pravicový kan-
didát, ktorého porazil proeurópsky 
orientovaný Nicușor Dan, tvrdil, že 
do volieb zasahovali Francúzsko 
a Moldavsko. (politico, reuters) 
 
Nemecko zriaďuje prvú stálu zahraničnú 
vojenskú jednotku od čias druhej sveto-
vej vojny, brigáda s 5-tisíc členmi prí-
tomná v Litve má posilniť východné 
krídlo NATO. Rozhodnutie Berlína 
má v období po druhej svetovej vojne 
bezprecedentný charakter. (dw, ap) 
 
Spojené kráľovstvo odovzdalo suverenitu 
nad Čagoskými ostrovmi Mauríciu. Na 
ostrove Guam naďalej bude fungovať 
americko-britská vojenská základňa, 
ktorú budú môcť krajiny užívať po 
dobu 99 rokov za viac ako 100 
miliónov dolárov ročne. Opozícia 
kritizuje Londýn za spoplatnené pre-
pustenie územia v prospech krajiny 
s úzkymi väzbami na Čínu. (bbc) 
 
Petr Pavel zastavil trestné stíhanie voja-
kov, ktorí pravdepodobne umučili afgan-
ského vojaka. Omilostení sa ešte roz-
hodnú, či abolíciu českého prezidenta 
príjmu, keďže trvajú na svojej nevine. 
 
V roku 2018 štvorica českých vojakov 
vypočúvala Vahidulláha Chána, ktorý 
zastrelil českého psovoda Tomáša 
Prochádzku. Pred výsluchom bol 
Chán bez zranení, pri odovzdávaní 
americkej armáde už mal viaceré 
podliatiny, krvácal a zomrel o dvadsať 
minút neskôr. (novinky) 
 
Spustenie najväčšej vojenskej lode Sever-
nej Kórey skončilo vážnou nehodou, pri 
ktorej došlo k narušeniu rovnováhy 
torpédoborca triedy Čchö Hjon 
vážiaceho 5-tisíc ton. (jonhap) 

Hlavným mestom Spojených štátov 
amerických počas stredy vo večerných 
hodinách zaznela séria výstrelov, 
ktoré neboli náhodným kriminálnym 
činom, ale najbrutálnejšou formou 
politického prejavu.  
 
Pred Židovským múzeom vo 
Washingtone D. C. 30-ročný Elias 
Rodriquez z Chicaga vystrelil desať až 
pätnásť rán do skupiny štyroch ľudí, 
následkom čoho zahynul pár zamest-
nancov izraelskej ambasády.  
 
Strelným poraneniam napriek úsiliu 
záchranných zložiek podľahli Sarah 
Milgrimová a Jaron Lišinský, ktorí 
tvorili pár. Podľa viacerých zdrojov 
z ich súkromného života sa Lišinský 
chystal požiadať Milgrimovú o ruku 
a pri tejto príležitosti len minulý 
týždeň kúpil snubný prsteň.  
 
Rodriguez bezprostredne po streľbe 
zostal v múzeu, kde tiež prebehla kon- 

verzácia medzi ním a náhodnou oko-
loidúcou, ktorej sa priznal k činu.  
 
Strelca na osobnej slobode obmedzila 
strážna služba múzea a neskôr bol 30-
ročný útočník vzatý do väzby. Podľa 
predbežných zistení sa na mieste činu 
pohyboval aj pred streľbou a skutok 
spáchal bez komplicov, teda sám.   
 
Tragickú udalosť evidentne podnietil 
politický motív. Rodriguez okoloidú-
cej povedal, že skutok spáchal pre 
Palestínu. Počas neskoršieho zatýka-
nia začal vykrikovať heslá o slobodnej 
Palestíne.  
 
Poprední svetoví politici odsúdili 
útok ako akt antisemitského teroriz-
mu a Tel Aviv nariadil posilnenie bez-
pečnosti ambasád po celom svete 
v čase, keď izraelská armáda zinten-
zívňuje vojenskú operáciu v humani-
tárnou krízou sužovanom Pásme 
Gazy. (fox, bbc, france24, dw) 

Opozícia by bez Matoviča koalíciu 
nezostavila. Súčasná vláda v menšine 

V zátvorke uvedený počet poslancov. 1000 respondentov, 12. – 19. máj. (focus, 360tka) 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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https://www.aktuality.sk/clanok/UVcVWkK/troch-maskovanych-obvinenych-z-extremizmu-v-bratislave-posiela-sud-do-vazby/
https://www.facebook.com/SutajEstokM/videos/530568589990283/
https://sita.sk/kalinak-podal-na-remisovu-trestne-oznamenie-predvolali-ju-na-vysluch-priamo-na-ubok-video/
https://www.teraz.sk/slovensko/uvo-skuma-opodstatnenost-podnetov-vo/880031-clanok.html
https://www.teraz.sk/slovensko/pocas-tohtorocneho-dna-narcisov-sa-v/880088-clanok.html
https://www.aktuality.sk/clanok/V5OacDK/markiza-reaguje-na-odchod-viktora-vinczeho-dostal-ferovu-ponuku-tvrdi/
https://www1.pluska.sk/soubiznis/domaci-soubiznis/good-night-and-good-luck-co-znamenaju-vinczeho-slova-odkaz-puskarovej-ja-som-odisla-lebo
https://www.shmu.sk/sk/?page=1&id=meteo_tpredpoved_skcele&area=cele&ts=1747951200
https://www.wsj.com/world/europe/trump-putin-call-russia-ukraine-83a6ef59
https://www.politico.eu/article/romanian-court-rejects-george-simions-election-challenge/?utm_source=RSS_Feed&utm_medium=RSS&utm_campaign=RSS_Syndication
https://www.reuters.com/world/europe/romanian-top-court-rejects-challenge-annul-presidential-election-2025-05-22/
https://www.dw.com/en/merz-hails-new-era-for-german-military-at-brigade-launch/live-72629145?maca=en-rss-en-all-1573-rdf
https://apnews.com/article/lithuania-germany-merz-nato-russia-1eb668fc6bf8a345fbd36aa3e7cdd040
https://www.bbc.com/news/articles/c9914ndy82po
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-pavel-zastavil-stihani-40522153
https://en.yna.co.kr/view/AEN20250522002900315
https://www.foxnews.com/us/who-suspect-killing-2-israeli-embassy-staffers
https://www.bbc.com/news/articles/c9vgrkdje1ro
https://www.france24.com/en/live-news/20250522-two-employees-of-israeli-embassy-shot-and-killed-in-washington-dc
https://www.dw.com/en/israeli-embassies-boost-security-after-washington-shooting/a-72628571?maca=en-rss-en-all-1573-rdf
https://360tka.sk/videos/opozicia-by-s-matovicovcami-vedela-zostavit-vladu-stvorkoalicia-by-mala-79-kresiel


Ukážka z poslednej encykliky 
pápeža Františka 

 
„Na vyjadrenie Ježišovej lásky sa často 
používa symbol srdca. Niektorí sa pýtajú, 
či má ešte aj dnes stále odôvodnený 
význam. Lenže ak nás pokúša povrchnosť 
a hektika života bez toho, aby sme vedeli, 
prečo veci robíme, ak nám hrozí, že sa 
staneme nenásytnými konzumentmi a 
otrokmi trhu, ktorých nezaujíma hlbší 
zmysel života, práve vtedy potrebujeme 
nanovo objaviť dôležitosť srdca. 
 
Biblia hovorí: „Živé je Božie slovo, [. . .] 
rozsudzuje myšlienky a úmysly srdca“. 
Rozpráva o srdci ako o jadre bytosti, ktoré 
sa skrýva pod celým vonkajškom a 
dokonca leží hlbšie než povrchné 
myšlienky, ktoré dokážu človeka zmiasť. 
Keď emauzskí učeníci tajomným spôso-
bom kráčali so vzkrieseným Kristom, pr-
ežívali chvíle úzkosti, zmätku, zúfalstva, 
sklamania. No za všetkými tými pocitmi, 
ba priam napriek nim, sa v hĺbke ich 
vnútra čosi dialo: „Či nám nehorelo srdce, 
keď sa s nami cestou rozprával?“. 
 
Srdce je zároveň miestom úprimnosti, kde 
nemožno klamať ani nič predstierať. 
Zvyčajne prezrádza skutočné úmysly; to, 
čo si kto myslí, v čo verí a čo naozaj chce; 
„tajomstvá“, ktoré nikomu nehovoríme, 
teda holú pravdu o človeku. Srdce nie je 
zdáním ani klamstvom, je autentické, 
skutočné a úplne „osobné“. Preto sa Dalila 
pýtala Samsona, ktorý jej nechcel prezra-
diť tajomstvo svojej sily: „Ako môžeš 
hovoriť, že ma miluješ? Veď tvoje srdce nie 
je so mnou!“. Až keď jej vyjavil svoje 
skryté tajomstvo, „videla, že jej otvoril 
celé svoje srdce“. Táto vnútorná pravda o 
každom človeku býva často skrytá pod 
kopou „lístia“, ktoré nám veľmi sťažuje 
pochopiť s istotou nielen samých seba, ale 
ešte väčšmi tých druhých. 
 
Namiesto toho, aby sme hľadali povrchné 
uspokojenie a pretvarovali sa pred 
druhými, je lepšie zodpovedať si dôležité 
otázky: Kto naozaj som? Čo hľadám? Aký 
zmysel chcem dať svojmu životu, svojim 
rozhodnutiam a skutkom? Prečo a pre aký 
cieľ som na tomto svete? Ako sa chcem 
dívať na svoj život, keď príde jeho koniec? 
Aký zmysel chcem dať všetkému, čo 
zažívam? Kým chcem byť pred druhými? 
A kým som pred Bohom? Tieto otázky 
privedú človeka k jeho srdcu.“ 

 

Zo zákulisia  
denníka SUMMAR 

 
V uplynulom týždni mohli čitatelia 
denníka SUMMAR pozorovať nižšiu 
mieru aktivity redakcie, ktorá sa 
premietla nielen na sociálnych 
sieťach, ale aj v samotných vydaniach.  
 
Považujeme však za vhodné doplniť, 
že dočasné oslabenie už tento týždeň 
vystrieda pravidelnosť a presnosť.  
 
SUMMAR sa vyvíja a každý deň 
prichádzajú nové nápady na to, ako 
jeho fungovanie nielen zlepšiť, ale aj 
zjednodušiť. Práve v duchu hlavnej 
zásady „menej je viac“ bude od tohto 
týždňa tvorba vydaní prebieha 
kontinuálne počas celého dňa, čím sa 
celý proces stane pružnejším.  
 
Drobné technické zmeny čakajú aj 
webové sídlo denníka, kde dôjde 
k zjednodušeniu procesu objednávky 
denníka pre nových čitateľov.  
 
Na obzore je finalizácia základného 
dokumentu upravujúceho všetky 
pravidlá, na ktorých SUMMAR stojí. 
Jeho obsah bude z veľkej časti verejne 
prístupný v súlade so záväzkom 
transparentnosti a skryté zostanú len 
pravidlá týkajúce sa know-how 
a originálnych riešení v denníku.  
 
Sociálne siete čaká v dohľadnej dobe 
masívna kampaň, ktorá by mala 
prebiehať počas niekoľkých týždňov. 
Redakcia si od nej sľubuje nárast 
čitateľov a posilnenie povedomia 
o denníku na verejnosti.  
 
Zásada „menej je viac“ bola uplatnená 
aj v otázke prítomnosti projektu 
SUMMAR na rôznych sociálnych 
sieťach a pre nízky potenciál zanikol 
kanál denníka SUMMAR v aplikácii 
WhatsApp, ktorý fungoval od jeho 
založenia 1. mája. Naopak, 
v skúšobnej prevádzke môžu čitatelia 
sledovať SUMMAR na sociálnej sieti 
VKontakte a stabilnou súčasťou 
portfólia sú siete Facebook, 
Instagram, X a Telegram.  
 
Ďakujeme za každý prejav podpory 
a veríme, že s nami zostanete aj naďalej!  
 
• Martin Minka 

 

Kultúra 
 
Gustáv Murín končí vo funkcii šéfa Slo-
venského literárneho centra, z ktorej ho 
odvolala Martina Šimkovičová. Roz-
hodnutie ministerky kultúry prichá-
dza krátko po Murínovom vystúpení 
na víkendovom knižnom veľtrhu Svět 
knihy Praha, kde označil feminizmus 
za totalitnú ideológiu. (sme) 
 
Rocková skupina Iron Maiden oslavuje 
50 rokov svetovým turné, ktoré začne 
27. mája v Budapešti a 1. júna vystúpi 
v Bratislave. Kapela na akciu predala 
už viac ako milión vstupeniek. (teraz) 
 
Helena Vondráčková vyráža so sprievod-
nou kapelou Charlie Band na turné. 
Speváčka v júli počas série podujatí 
HELENA Tour 25 vystúpi na hradoch 
a zámkoch v Divíne, Štítniku, Sloven-
skej Ľupči, Svätom Antone, Holíči 
a na Spiši. (vondrackova) 

 

Kresťanstvo 
 
Spolok svätého Vojtecha prináša posled-
nú encykliku pápeža Františka Dilexit 
nos o ľudskej a božskej láske Srdca 
Ježiša Krista v slovenskom jazyku. 
Dielo možno označiť za duchovný 
testament zonsulého pápeža. Ukážku 
z encykliky si môžete prečítať v ľavom 
stĺpci. (ssv) 
 
Lev XIV. vymenoval tajomníčku dikasté-
ria pre zasvätený život, stala sa ňou 
rehoľná právnička a bývalá generálna 
predstavená Kongregácie františká-
nok chudobných Tiziana Merlettiová. 
(vatican news) 
 
Bratislavské Hanusove dni sa uskutoč-
nia od 12. do 15. júna, témou 14. ročníka 
festivalu je zmierenie. Program sa 
venuje témam spoločnosti, teológie, 
filozofie, politiky, histórie a ďalších 
oblastí. (tk kbs) 

 

Veda & technika 
 
Fujifilm predstavil model X Half s 1-pal-
covým senzorom s rozlíšením 18 
megapixelov orientovaným na výšku. 
Fotoaparát prináša 32-milimetrový 
objektív s pevným ohniskom a obľú-
bené filtre simulujúce estetiku filmu. 
Cena prístroja dizajnovo i funkčne 
odkazujúceho na éru analógovej foto-
grafie je 849 dolárov. (the verge) 
 
Dentín sa vyvinul zo zmyslového tkani-
va prvohorných stavovcov a článko-
nožcov, zistili americkí vedci o citli-
vej časti ľudských zubov. Kalcifiko-
vané tkanivo pod vrstvou zubnej 
skloviny formuje tvar zuba a tvorí 
väčšinu tkanív jeho koreňa, krčka 
a korunky. V prípade pravekých 
živočíchov však dentín mohol byť 
obsiahnutých aj vo výstupkoch na ich 
tele. (teraz)  

 

Šport 
 
O medaile z hokejových majstrovstiev 
sveta si zahrajú oba domáce tímy. Sen-
záciu šampionátu zabezpečilo Dán-
sko, ktoré vyradilo favorizovanú Ka-
nadu po víťazstve 2:1. Dáni otočili 
zápas v priebehu 88 sekúnd, o cenné 
kovy si zahrajú prvýkrát v histórii. 
Kanada naposledy vypadla v štvrťfi-
nále v roku 2014. Proti Dánom si v 
sobotu zahrá Švajčiarsko a Švédov 
v rovnaký deň preveria USA. (tv joj) 
 

Výsledky štvrťfinálových zápasov  
MS v hokeji z 22. mája 

 
USA – Fínsko 5:2 
Švajčiarsko – Rakúsko 6:0 
 
Kanada – Dánsko 1:2 
Švédsko – Česko 5:2 

 

Denník SUMMAR vychádza každý pracovný deň v čase 06.00 hod. SEČ (UTC +1). Pre 
prihlásenie sa na odber denníka navštívte stránku summar.sk 
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https://kultura.sme.sk/c/23494507/gustav-murin-slovenske-literarne-centrum-odvolanie.html
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